

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK KÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

MI UJSÁG

(Éjszakai telefonjelentéseink.)

—o:—

Kétezer külföldi rendőr vizgáz a Saar-vidék rendjére

Genf, december 6. A Saar-vidéki nemzetközi rendőrhadtest megszervezésére a hatalmak között létrejött a megegyezés. Németország is bejelentette hozzájárulását és így nincs akadály annak, hogy kétezer főnyi olasz, angol és belga vagy holland rendőreszervezetből álló hadtest vegye át a népszavazás rendjének biztosítását. Simon külügyminiszter az alsóház elnökségénél is bejelentette, hogy a nemzetközi hadtest megszervezésével a népszavazási tanács vállára száll a felelősség és a népszavazás ideje alatt történő eseményekért.

Franciaország és a szovjet végleg összejöttek

Genf, december 8. Laval és Litvinov között végleg létrejött a megegyezés arra vonatkozólag, hogy Franciaország és a szovjet a jövőben közös egyetértéssel jár el külpolitikájá irányának megszabásában és különösen a megmegtámadási szerződések megkötésénél veszik figyelembe egymás szempontjait.

EXPRESSZHIREK

EGY MONDATBAN

AZ EGYKE kérdése szombaton rendkívüli minisztertanács el kerül.

AZ ANGOL BANK a karácsonyi vásárra való tekintettel hárommillió font értékű bankjegyet hozott forgalomba.

BUDAPEST 250.000 pengő karácsonyi segítyt oszt ki a munkanélküliek között.

TÖRÖKORSZÁGBAN minden huszoneköt éves férfi és nő választójogot kapott.

A FIU KÖZÉPISKOLÁKBAN centúrt heti három testnevelési óra lesz az eddigi kettő helyett.

A VIDEKI PÉNZINTÉZETEK visszeszámlító hiteleit március végéig meghosszabbították.

A BEKESCSABAI GAZDASÁGI VASUT szekérvaorozásra rendezkedett be.

AUSZTRIA 250—300 vagon magyar rozsozt vásárolt.

AZ ALFÖLDÖN 189.000 hold kopár terület kerül fásításra.

A magyar nép és a magyar föld

Pozsgay Rezső dr. előadása a Gazdasági Egyesületben

A Gazdasági Egyesület előadásorozatának megnyitő előadást tegnap délután tartotta meg az egyesület disztribúciós Pozsgay Rezső dr. kegyesrendi tanár „A magyar nép és a magyar föld” címmel. A rendkívül értékes előadás megjelent nagyszámú hallgatóság sorában ott volt Kiss Endre dr. polgármester, Horváth Mihály dr. egészségügyi főtanácsos, Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos, Józ Gyula dr. jogakad. dokán, Béla Bécz dr. prókán, Nagy Mihály dr. egyesületi alelnök és mások. Az előadást Szabó Iván dr. elnök megnyitó szavai vezették be.

Pozsgay Rezső dr. rámutatott előadásában arra, milyen összefüggés van a magyar föld és a magyar nép ősi nemzeti tulajdonságai között. Öseink között szereztek földet és közösen osztozkodtak rajta. Két és fél század telt el, míg kialakult a magántulajdon. Hazánk történelmi múltja igazolja, hogy a magyar föld a magyar jellem ezredes patináját hordozza, mely összetört honvédelmi, művelődési, társadalmi, ipari és minden vonatkozásban a magyar föld népével. De a ma-

gyar föld nemcsak a magyar népre volt hatással, hanem lenyűgözött minden idegent is, aki — bármelyik nemzet fia legyen — magyarnak éri ílt magát. A magyar ember életében örökké megmarad Tibornak a lelke, a magyar föld és a magyar nép típusa; tántoríthatatlan hátséggel ragaszkodik a hazához.

A mindvégig nagy figyelemmel kísért előadást Nagy Mihály dr. alelnök köszönte meg a kiváló előadónak.

ECKHARDT TIBOR

25 oldalon válaszol a szerbek rágalmaira

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) Genfben pénteken délelőtt került nyilvánosságra Magyarország válasza a jugoszláv panaszirtára. A magyar kormány részletes megláthatóan válaszol az alaptalan vádakra és válaszát még a pénteki ülés előtt közzé teszik. A közzététel a kora délelőtti órákra várható.

A magyar kormány válasza 25 gépírással oldalt tesz ki és mellékletek is vannak hozzá. Aprólékos részletességgel válaszol a magyar jogok a jugoszláv vádakra és egyúttal egyig megcáfolja valamennyit. Beavatott helyeken úgy tudják, hogy a válasz hangja nyelven, tárgyilagossá és ez is hozzájárul a tárgyalás

nyugodt légkörének megteremtéséhez. Csütörtökön este Kánya Kálmán külügyminiszter is megérkezett Genfbe és több külföldi elkötelezéssel folytatott megbeszélést. Többek között tárgyalt arról a kérdésről is, hogy előreláthatólag meddig húzódhatik el a vita. Ez a kérdés teljesen bizonytalan, ellenben bizonyos most már, hogy Eden lord főpécsetőr vállalta az előadói tisztséget, amihez Magyarország is hozzájárult.

A pénteki ülésen Jettics külügyminiszter ismerteti először Jugoszlávia álláspontját, majd Titulescu és Benes beszélnek és csak aztán kerül sor Eckhardt Tibor felszólalására.

Még két különvonatnyi magyart utasítanak ki a szerbek a megszállott területről

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) Szegedre ma délután újabb különvonat érkezett a megszállott területről, amely

kétszázal több kiutasított magyart hozott át Martonos, Horgos és Apatin községek területéről.

A kiutasítottak között sokan vannak a sokákok és a svábok, akik egy szót sem tudnak magyarul és sejtelmük sincs arról, hogy miért utasították ki őket. Valamennyien úgy panaszkodnak, mint sorstársaik és előadják, hogy egészen váratlanul érte őket a kiutasítás, amelytér a szerbek

pedátlán embertelenséggel

hajtottak végre. A kiutasítottak legnagyobb részét pénz nélkül, hiányos ruházatban szakították ki otthonukból és sokanuk még azt sem engedték meg, hogy hazavárhassák iskolában lévő gyermekeiket. Hogy mi történt a gyermekekkel, mostandig sem tudják.

Hatvanezer darab pulykát

szállítottak el eddig az idén Kecskemétről

A baromfi- és tojáskiviteléi társaság angol kontingensét kétszerezőre emelték és éjjel-nappali üzemben száztíz emberrel dolgozik már a cég

A fővárosi és vidéki napi sajtó nap nap után élénk érdeklődéssel figyeli a pulyka problémáit, amely a bekevetkezett áresés kapcsán legégetőbb közgazdasági kérdéseink egyikévé nőtte ki magát. A pulykakeresés különösen érdekli a kecskeméti nyilvánosságot, hiszen tudvalevőleg Kecskemét a legjelentősebb központja a külföld, főleg pedig Anglia

A kiutasítottak hallomása szerint

még két különvonatnyi magyart tesznek át

a szegedi határon.

Pécsi jelentés szerint a magyarbolyi határa ugyancsak ma délután kétszázal több kiutasított magyart érkezett.

A belügyminisztériumban pénteken anket lesz, amelyen a számuúzt magyarak elhelyezéséről foglalkoznak tárgyalni.

Belgrádi jelentés szerint jól informáltak helyen úgy tudják, hogy

a kiutasítottak száma máris meghaladja a kétezeret.

A szerbek azt a hazug ürügyet találják fel, hogy Magyarországról is kiutasítottak több száz jugoszláv állampolgárt. A hazugságnak az a magyarázata, hogy Belgrádba is eljutott a híre annak az általános európai felhőborodásnak, amelyel a nyugati civilizáció a magyarakot tomesics kiutasítását fogadta.

A pulykaexport idei adatai iránt érdeklődünk Benedek Györgynél, aki elmondotta, hogy az ez folyamán már eddig mintegy 25 vagon pulykát küldöttek ki Kecskemétről a külföldi országokba. Darabszáma ez mintegy hatvanezer pulykát jelent. Már eddig is igen tekintélyes szám ez, azonban hatalmasan meg

Sok pénzt takaríthat meg, ha kötöttárut bélelt bőrkesztyűt a Héjjas harisnyaházából vesz.

fog növekedni, ha figyelembe vesszük, hogy a pulykaexport majd csak márciusban ér véget.

Igen jelentős esemény történt tegnap a keckeseméti baromfiipar életében. A legújabb keckeseméti exportcég, a Baromfi- és Tojáskivitel Társaság angol kontingensét a tegnapi nap folyamán kérészerűen emelték fel és igen számottevő kontingensbiztosítók számára a németországi és ausztriai kivételből is.

Az új keckeseméti vállalkozás nagy lendülettel foglalkozik és ma már ott tart, hogy éjjel nappal folyó üzemből 120 munkást foglalkoztat.

Az Ügyvédi Kamara titkárnak nyilatkozta az ügyvédek érdekképviseleti választásáról

Huszonnyolc óra telt el még csak, hogy az Ügyvédi Kamara választmányja megjelölt a jelöléseket az ügyvédek érdekképviseleti tagválasztására, de a városban máris megindult a kortézia az ügyvédek között, ami azt mutatja, hogy a választás igen izgalmas lesz.

A választással kapcsolatban *Mótyó József* dr. kamarai titkárnak a következő nyilatkozatot taptuk:

— A jelölések nyilvánvalóan politikai háttérrel vannak megtervezve, mert előtte bizalmas politikai értekezlet volt. Nagyot sajnálom, hogy az ügyvédek helyi életében a politikát belevitték és ezzel akarák meghontani az ügyvédség egységét. Egy szomszéd város szomorú példája mutatja, hogyha politikát visznek be az ügyvédség helyi életébe, milyen következményvel jár ez az ügyvédi kar szolidaritására. Egyébként a jelölés ügyem irrandó, majd a szavazás fogja eldönteni, hajlandó-e a keckeseméti ügyvéd kar beuznani egy kívülről jövő kísérlettel szembe.

Fischer Anny

A Kereskedői Kaszinó harmadik hangversenyének vendége: *Fischer Anny*, Dolmányi Ernő zseniális tanítványának, a Liszt Ferenc emléktverseny győztesének 34 hét előtti szerepléséről így emlékeztek meg a kritikák:

Pesti Napló (Tóth Aladár): A műsor Beethoven-számához kongeniális szöveget választott a Liszt Ferenc Társaság a fiatal *Fischer Anny*-ban. Ez a műv-ész meg tudja választani hangszórón a nagy és izgat remekművek legfőbb követeléseit, minden hangja csupa lélek, minden mondanivalója a legzűlébb kifejezést, minden zenei gondolat a legbensőségesebb megértés. — A tudás itt lezár lelki műveltséget, a muzikáltság küzvelten, akadálytalan költői megnyilatkozást jelent.

Pesti Hírlap (Lányi Viktor): Beethoven C-dúr koncertjében *Fischer Anny* mesteri zongorajátékban tett zavartalan örömnök, fiatal művésznök a technikai tudás teljességével, a bilentés gazdag szépségével, mélységében áttelt költői elfáradásból ragadta el és ismét a szép est halásan tapsoló hallgatóságát.

Napraforgó és tökmagjából

OLAJAT

szoronkívül kiperési csekély vám mellett Keckeseméti Vegyészeti Gyár,

Nagykőrösi-út 222 a.

Kérje meg a nagy képes játékok árjegyzékét

Tavaly ilyenkor: minusz 14 fok, most: plusz 11 fok, tavaly 7 cm.-es hó volt, most csak az eső

Összehasonlíthatatlanul enyhébb az idei ősz, mint a múlt évi

Ma már december hetedikét írjuk s ha visszamelegedünk az egy évvel ezelőtti időjárásra, komolyan kezdjük binni, hogy feje tetejére állt az egész világ.

Tavaly december elsején leestett az első hó és márciusig megszakított nélkül *fehér* volt a tél. December első hetében 14—17 fokos hidegek jártak, most pedig a fagypont fölött 10—11 fok körül mozog nap-nap után a hőmérséklet. Egy évvel ezelőtt vígan esikorgott a fal-

punk alatt a hó, a városban már csak szűk közeledek, most pedig esernyővel járunk, mert esik az eső...

Erdekes, hogy a meteorológusok véleménye szerint az egész december enyhe időjárás mellett mulik majd el. A tudósok szerint az idei tél csak januárban hoz majd hideget, akkor viszont olyant, amely ki fogja pótolni az eddig mulasztásokat is.

A csillagbörtönben ülő „alpári bankár” elveszítette százezer pengős perét

Érdekes perben hozott ítéletet a bíróság. A per nemcsak azért érdekes, mert felperese egy foghazban élő ember, hanem azért is, mert a per értéke nem kevesebb, mint százezer pengő. A perben a felperesett *Tóth József*, az „alpári bankár” szereplék, aki jelenleg a csillagbörtönben tölti a rá jogerosen kiszabott hetvenféléves börtönbüntetést.

Tóth az égről káptalan ügyészektől, illetőleg, mivel az közben meghalt, örököseit perelte, hogy a beíreltett százezer pengő nem került

illetékes helyre. Több tárgyalás volt az ügyben, míg most a bíróság a keresetet elutasította azzal az indoklással, hogy az minden alapból nélküli, de ha volna is valami alapja, akkor sem az alpári bankárt illetné a pénz, hanem a szerencsétlen alpári embereket, akiknek vagyona Tóth kezén ekfalódott.

Nem is hisszük, hogy Tóth komolyan gondolta az egész ügyet. Inkább kis szórakozásnak szánta, ami változatosságot hoz a feyhégy magányában...

Sok csinja-binja van a borkereskedelemnek...

Hogyan szokták meghamisítani a hordók hitelesítését

Érdekes bűnyégben tárgyalat a törvényeszen *Daróczy János* tanácselnök. *Könyö Pál* lajosmészai szőlőbirtokos jelentette fel család címen *Kalnikó Lajos* és *Polgár József* úpesti vendégülközöt, akik töle nagyobb mennyiségű bort vettek. A feljelentés szerint a szőlőbirtokos alaposan becsapták, mert a hordók, amiben a bort elszállították, jóval nagyobb ar tartalmúak voltak, mint az a szám, ami az irtartalmuk felülmerte és így véseredményben 7—8 hl. különbség mutatkozott a szőlőbirtokos kárára. Mivel a bor nagy részét már

elszállították, csak két hordót lehetett visszartartani és ezekről kitűnt, hogy bár 700, 703 literesekre hitelesítettek, az irtartalmuk még is 745, 750 liter volt.

A tárgyaláson a megvádolt vendégülközök azzal védekeztek, hogy nem tehetnek a különbségnél és látszólag pontosan hitelesített hordókban szállították el a bort. *Könyö Pál* több esetet sorolt fel arra, miként szokták a hordók irtartalmuk meghamisítani. A hitelesítés előtt feltűnt holgagokot raknak a hordóba és így kevesebb irtartalmat mutat a hordó, mikor a mérésnél vizost megölték. Gvakori eset az is, hogy a pontos hitelesítés megtörténte után a hordót szétszedik, a dongakat belül megváladik, aztán ismét összerakják a hordót, így is lényeges különbség állhat elő.

A bíróság az érdekes kérésre eldöntése végett elrendelte *Kuthy Árpád* kádármeister szakértőként való kihallgatását.

Lelőttek egy végrehajtót

A esendőri sajtóiroda közli: Folyó hó 3-án este 8 órakor eddig ismeretlen feltettek Nemesnáduvárván községben a községbizáns levő tisztizsoba alalakán bezörgöttek. A zörgésre a szobában levő községi végrehajtó az ablakhoz ment, hogy megnézze, ki zörgött. Ekkor ismeretlen feltettek az ablakon keresztül a végrehajtóra löttek életveszélyesen megsebesítették, azután elmenekültek. A nyomozás megindult.

Ugyancsak a esendőri sajtóiroda közli, hogy *Simon Zsigmond* botykaperdéri ref. lelkész lakásából ismeretlen feltettek 188 P. kézpénzt, egy női érszényt, egy női tarsolyt és egy füzös női felélopót ellopott.

Horgolást vállalkoz V. ker., Bercesényi-utca 24 szám. 1061

Minőségeink közismerten a legjobbak!

Áraink legolcsóbbak!

Férfi szürke iramszarvasbőr kesztyű 8.50
1a. minőség
Férfi valdói özbőrkesztyű, sárga színben 7.—
Svájci kombiné lábszárral 40-44 nagyság 6.50
Svájci nadrág 40-44 nagyság 1.50
Női meleg nadrág 1a minőség, bolyhos béllel 2.20
Gyermek kesztyű, béléses 0.88
Bélelt bőrkesztyű, mindenemű harisnyák, selyemkombinék és nadrágok óriási választékban és versenyen kívüli olcsó árban.

Kemény kesztyű- és fűzőkészítőnél.

és a Magyar Árcsarnoktól, Keckeseméti (Kétemplomköz) Járásközel de, hó 1—10-ig csoportos rendelésnél külön 10 százalékos kedvezmény.

KARÁCSONYI VÁSÁR

december 9–10-én, vasárnap és hétfőn

a Tisza-kollégium tornatermében

Allandó büffé, nagy sorsjáték 200 pengős főnyereménnyel!

A vásár jövedelme a szegényeké és árváké!

Jönnék, egyre jönnek...

Tegnap este ismét három kiutasított magyar asszony érkezett Kecskemétre a szeb megszállott területről — Ma éjszaka újra várnak egy szomorú csoportot

Minden magyar lelke mélyéig megrendülve értesül a szerbek dübörgő terrorjáról, magyar-üdöző kegyettségéről és minden kultúrmentzet részvétel fordul a szerencsétlen kiülőzöttek felé s eltilően nyilatkozik meg a világ közvéleménye a szerbek balkáni barbarizmusával szemben.

Tegnap az éjszakai vonattal három kiutasított magyar érkezett Kecskemétre. Egy idős zombori lakos, Schindler Gyula, továbbá egy szabadkai serteskereskedő és egy idős bácsai asszony. A kiutasítottak kecskeméti hozzátartozóknak találtak menedéket.

A delütnai szegedi vonatról három könyvező asszony szállt le a kecskeméti pályaudvaron. Három bácsai asszony, akiket a szerbek áttettek a magyar határon. A hontalanná tett asszonyokat bevezették a rendőrségre, hol az ügyeletlen rendőrszét a szegényházban biztosított számukra éjjeli szállást.

A szegényház gondnokja, Sárosi Ferenc nagy szeretettel fogadta őket. Rögtön meleg vacsorával vendégelte meg a három fáradt asszonyt, akik közül az egyik, a 85 éves öv. Klíma Ferencné remegő hangon, kibugygyánó könnyel szólalt meg:

— Földöntött lettem, de 17 év után magyar kenyéret chetkél!...

A szegényház egyik szobájában helyezték el a három bácsai asszonyt; a 44 éves Monostori Ferencné, a 64 éves Klíma Emmát és a 85 éves öv. Klíma Ferencné. A szegényház öreg lakói féltő szeretettel veszik körül őket. Elfaucarodik az ember szíve, mikor látja, hogy vigyáz a 85 éves matrózra az egyik szegényházi asszony:

— Feküdjön nyugodtan lelköm, pihenjen, majd megcséti az Isten.

— De mikor 20 éven át gejtött vagyonkámot hagytam otthon. — válaszolta Klíma né, — ki eteti meg a kendermagos tyúkomat és a Lóri kánárnyak ki ad vizezt?...

A rájuk zúdult szerencsétlenségétől teljesen lesújtva válaszolnak kérdéseimre. Mikor panaszkul felbugyan kibékülök, könnyes szemmel biztatgatják batoritják egymást:

— Nem kell félnünk, ut s vannak jó emberek. Vigyáznak azok mindenkire. Hiszen megcsükdtek az egy igaz Istenre, hogy amíg élnek, nem engedik magukat közpredárnak!...

Monostori Ferencné, Jures Terézia 44 évvel ezelőtt Szabadkán született. Kecskeméten es küdött meg férjével, akitől Monostortólján lakott hosszabb ideig. A világháború kitörése előtt vált el férjétől és utazott vissza a Szabadka melletti Palics községbe, hol idős édesanyját ápolta.

— A haldokló édesanyám mellől vittek el a komitácésik. Fél óra alatt kellett összeszednem a legszükségesebb holmitam. Csak 5 dinárt hozhattam magammal. Az ebédet még ki tudtam készíteni, de nem tudom, hogy ki adta már oda az anyámmal. Egy titkosrendőr kísért be Szabadkára, hol szerdán délután egyegyedez három órákor tettek vonatra Klíma Ferencnével. Szegeden vigasztalgtattak bennünket, minden holminkről, ami otthon maradt, jegyzéket vettek fel és azzal biztattak, hogy nonsokára visszamehetünk!...

— Azt hittük, kitört a háború. Csak a háború befejezésekor láttam ahhoz hasonló jelöneteket, amik a szabadkai pályaudvaron lefolytak. Jólloított urakat, asszonyokat úgy kellett lefogni, nehogy kárát tegyék magukban, anynyira elkeseredtek, hogy vagyonukat, némeyleknek családjukat ott kellett hagyni. A vonathban imádkoztunk, csak imádkoztunk, hogy szónjion meg ez a nagy csapás!...

— Miért utastották ki magát? — kérdeztük. — Nem tudom, sohasem bántottak, mert tudták, hogy szabadkai születésű vagyok. Azt hiszem, kitalálták, hogy férjem után magyar állampolgár vagyok!...

A finom arconású, halkhangú Klíma Emmán látszik, hogy jó modban élt. Édesanyjával esdesen, békétörően teküsznek s szemmel-látásban jól érik nekik az idős asszonyok agógó szerete. Szabadkán a fúntásban jofogalmú varrodája volt. Az édesanyja is, ő is Budán született s 1917-ben kerülték le Zomborba, majli kilene évvel később Szabadkán telepedtek le. A szerb hatóság félénkénnt minden lételtel nélkül meghosszabbította tartózkodási engedélyüket. Szerdán délelőtt két komitácés bevitte őket a szabadkai városházra, hol tudtál adtak nekik, hogy fél órában felül el kell hagyniuk Jugoszlávia területét.

— Csak anyyi időt engedtek, hogy hazasiethettem és bezártam a lakásunkat és a kulcsokat átadhattam egyik ismerősünknek. Mikor visszamentem a városházra, utközben láttam, hogy a komitácésik minden lázba bementek és az utcaín is megszólították a járóékelőket:

— Magyar honpolgár? — s ha igen!ó választ kaptak, rögtön bekisérték őket a rendőrségre.

Klíma Emma elüadasa szerint Szabadka többsége magyar polgára már hetek óta rettegetlen élt s minden percben várták a kiutasítás elrendelését. Az egész város gyászolta

Milasin András előkelő horvát bankárt, akit Szlavonába akartak száműzni s emiatt öngyilkos lett. Temetésén a fél város, magyarok és horvátok, megjelent. Másnap már irtó hadjárat indult a magyarok ellen. A szerb győlelt nemcsak a magyarok, hanem a horvátok és sokakok ellen is felléngolt.

A 85 éves matróna, öv. Klíma Ferencné nagyothalt, vékony, pergamenszerű bőrrel borított kezével könyvezte simogatta leányát, aki most önélfelüdozón viseli gondját. Halkan, suttogva felelt kérdéseinkre:

— Látta-e a szerb királyt? — Igen, tíz évvel ezelőtt, mikor Szabadkán járt. Akkor a rendőrség minden magyar lakos házát befügönyöztette és a királylátogatas előtt fegyverek után kutatták végig a magyarok házait.

A három kiutasított bácsai asszony már összemlegett a szegényházi asszonyokkal, akik nekibüszula hallgatják a rémtörténeteket, a borzalmas eseményeket. Az ajtóban hallottuk az egyik öregasszony megjegyzését:

— Nagy igazságtalanság történt, mikor az ilyen galamblelkű embereket is földöntüfotvá tesznek mások büncéért...

De még mindig nincs vége. A kecskeméti rendőrség értesítést kaptt, hogy az éjszakai vonattal újabb szomorú csoport érkezik Kecskemétre. Jönnék, egyre jönnek... P. K.

Felhívás!

Felkérjük a pulykatenyészto közönséget, hogy ha karácsony előtt pulykát eladni szándékozik, vagy hozza a piacra vagy szállítsa be telepünkre e hó 10-ig, mert 10-ike után kisebb mennyiségben fogunk vásárolni. A pulykákért a Külkereskedelmi Hivatal által megállapított árakat minimálisan megfizetjük, azonban kiváló minőségűért többet is fizetünk.

Benedek-hűrőház

Felölő szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Előlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttüplom-út
Előfizetési díj negyedévre 4.80 pengő

Hangulat és kedély a Fészek-ben

Zongorál: Pál Erzsike, saxophon: Gáspár Imre.

Nem az „Ördöglovas“-sal mutatkozik be a szintársulat

December 22-én a „Szeressen kedves“ előadásával nyitnak Miklósyék

Kedden Kecskemétre érkezik Földes Mihály. Miklósy Imre titkára és megkezdí a bérletek gyűjtését az 1934—35. évi színházi szezonra. Jövedelét levelben jelentette be szerkesztőségünknek s közölte, hogy a társulat december 22-én, este a Szeressen kedves előadásával mutatkozik be Kecskeméten.

— Az összes slágereket hozták, írja töb-

bek között, — és a prózai újdonságokat is: Az ornos-4, Az abb-4, Marzákusok-at stb. Feltehetően akarunk három operaelőadást is rendezni. Tárgyalunk Gyenge Annával és Jerzival is...

— A helyiárak ugyanazok lesznek, mint tavaly, viszont Miklósy igazgatónká még nem volt olyan jó társulata, mint az idén.

SPORT

A birkózó csapatbajnokság állása az utolsó forduló előtt

1. C. MOVE	4	1	0	23:10	(36:75)	9
2. KTE	2	1	2	14:18	(63:51)	5
3. KAC	1	1	3	15:19	(63:48)	3
4. SZMTK	1	1	3	14:19	(63:48)	3

Az elsősg kérdését a Ceglédi MOVE már a KTE elleni hatalmas győzelmével elintézte a maga javára. Annál nagyobb harc folyik azonban a második helyért, amely a döntőbe jutást jelenti a csapatnak. Ezt a kérdést a vasárnapi SZMTK—KTE mérkőzés dönti el, amelynek győztese lesz a második.

— A KTE fejelemi bizottsága tegnap este 9 órakor tartott ülését tárgyalva Verdung, Kulcsár, Székely I. és Bende fejelemi ügyét. A bizottság drákói szigorral kívánván megtorolni a fenti játékosok fejelemtelenségét, Székely I. játékjogát tavasztól számított kéthónapi próbaidőre felfüggesztette. Bendét három hónapra eltiltotta a játéktól, Verdungot pedig Bodnár és az egyesület megkövetésére ítélte. Amennyiben ezt Verdung nem hajlandó megtenni, a fejelemi bizottság a játéktól örökre eltiltja. Kulcsár a fejelemi bizottság felmentette.

Kecskemét th. város I. fokú közigazgatási hatóságától.

10042—1934. szám.

MEGSEMMISÍTÉS.

B. Kiss László 1912. évi születésű, Dankó-u. 34. sz. a. lakos g. család az I. f. iparhatóság-tól 1932. évi 144. sz. a. nyert g. család-könyvét ismeretlen helyen elvesztette, ezennel megsemmisítet.

Kecskemét, 1934. november 16. 24.

1079. szám. *Bíró, tb. tanácsnok,* mint az I. f. közig. hatóság.

Különbejárattá bútorozott úri szoba november 15-re kiadó. Budai-u. 8. sz. alatt.

Alig használt, modern bakaboksis keresek megvételre. A címet a kiadóhivatalba kérem.

UJBORT

gyenge minőségű öbort a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Steinhercz Testvérek

Bethlen-körút 8.
(volt Merkur-üzlet.)

Telefon: 2—33.

Cipőket Juhász

cipőüzlet (volt Bíró és Juhász Koháry-utca 6.) továbbra is a legolcsóbban árusít

Kecskemét th. város Központiszerződés hírdetménye.

Törkölyfőzést

megkezdjük, mindenki törkölyét, borseprőjét legmagasabb árrban átveszük.

HIRDET MÉNY

Szikrában az Árpádszállási legelő és a zsilip közelében fekvő 53. parcella karó és oszlopok-nak alkalmas akácerdő, továbbá 64 parcella épületfának is alkalmas nyárfaerdő — a lóban — és 16 parcella botlandó fűzfa nyilvános árverésen eladásra kerülnek.

Az árverés f. évi december hó 13-án d. e. 8 órakor kezdődik a helyszínen. Összejeveteli hely a vadóri lakás.

Vételár azonnal fizetendő.

Kecskemét, 1934. dec. 1.

1074 Gazdasági osztály.

Városi Mozi

FÜTÖTT NEZŐTER

1934. december 7—9. Péntek, szombat,

Vasárnap 4, fél 7, 9 órakor

A modern filmtechnika csodálatos bravúrja! Oriási kalandor szenzáció!
Milliók film!

ARANY

Izgalmas történet a modern aranyesimálás rejtelmeiből. — Főszereplők: Hans Albers, Brigitte Helm, Lien Deyers és Michael Bohnen.

Arany. Az utóbbi idők legmonumentálisabb filmjét mutatta be tegnap este a mozi. Rendkívül érdekes témának mutatkozott a rendező számára, hiszen évezredek óta a legizgalmasabb problémája az emberiségnek az aranyesimálás. Most a modern idők hatalmas technikái csodáit, a villamosság legújabb találmányait állította szolgálatába, hogy az atomrombolás útján valósítsa meg hő álmát. Legnagyobb értékei ezek a jelenetek a nagyszerű filmek, mely körül egy izgalmas bűnügy és egy bájos szerelmi történet bonyolódik. A főszereplők — Hans Albers és Brigitte Helm — a közönség népszerű, ritkánlátott kedvencei ebben a filmben is nagyszerűt nyújtottak. A kísérő trükk-film rendkívül mulatságos.

850. kat. 1934.

FELHÍVÁS.

A városi adóhivatal a fennálló törvények alapján felhívja a mező- és szőlőbirtokosokat, hogy az egyes földrészesíték művelési ágában beállott állandó jellegű változásokat, a változást követő 30 nap alatt a városi adótelek-könyvi nyilvántartásonl (Városháza, I. em. 23. sz.) annál is inkább jelentsek be, mivel a kötelességmulasztás bírsággal jár.

Kecskemét, 1934. november hó 20. napján 1073 Városi adóhivatal.

Hintalovak, babák, társasjátékok

és mindenféle játékok legolcsóbban beszerzethetők

Domjannál Rákóczi-út 3.
Babaváltások.

Őszi divat újdonságok kaphatók FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában, Kéttemplom-köz, ahol selyem és szövetkülönlegességeinket, mosókelminket, valamint szőnyeg, függöny, linóleumok és paplanokat

rendkívül olcsó áron árusítunk

Mielőtt t. vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék

Arany Egypt vásznak egyedüli árusítása.

Áruforgalom bevásárlási helye!

Meg lesz elégedve, ha nálam vásárol!

Téli férfiszövetek, női ruhanagykok, barsonykok, visznak és selvények a legjobb minőségben és a legolcsóbb árban szerezhetők be.

Gerő Ignác és Fia cégnél, Kossuth-tér

HIREK

1934 december 7. Péntek. Katholikus: Ambrus pk. — Protestáns: Ambrus. — Izraelita: 5695 Tebeth R. Kh. 1. — Nap lek: 7 óra 33 percek, nyugszik 16 óra 09 percek. — Hold lek: 8 óra 37 percek, nyugszik 16 óra 32 percek.

— A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Ködös, felhős idő, további kisebb eső. Északkeleten esetleg kisebb havazás. A hőmérséklet keleten kissé süllyed.

A gyógszertárak közül december 1-től december 15-ig Farkas Ignác (Szabadság téri), Csorba János (Vásári utca), Bács Béla (Mezei utcai) gyógszertára tart ügyeletet éjszakai szolgálatot.

—0—

A kormányzó névnapjának megünneplése

Horthy Miklós kormányzó névnapját ünneplte tegnap az egész ország. Ünnepi színtől öltözött Keeksemét is, Lobogók lengtek az épületeken s ünnepi istentiszteleteken vettek részt a hívek. Az egyes felekezetek templomaiban megjelentek a polgári és katonai hatóságok s egyesületek, testületek képviselői. A r. kath. nagytemplomban Kovács Sándor apátlépcsős mondott ünnepi misét. A ref. templomban Hetessy Kálmán dr. lelkész; az evang. templomban Sörkényi Béla főesperes; az izr. templomban Borsodi József dr. főrabbi tartott istentiszteletet.

Délben a tüzfőosztálynál ünnepély volt, melyen a tisztikar tagjain kívül Fáy István főispán, Kiss Endre dr. polgármester, Kovács Sándor apátlépcsős, Hetessy Kálmán dr. ref. lelkész és Borsodi József dr. főrabbi vettek részt.

— Az elmúlt nap hőmérséklete. A Mezőgazdasági Szakiskola jelenti este 10 órakor: A hőmérséklet maximuma +11 fok, minimuma +5,5 fok, az esti 7 órai hőmérséklet +9,5 fok, talajmenti hőmérséklet +3,5 fok volt. Csapadékok 1,1 mm. Középrész délnyugati szél, teljesen borult idő.

— A Vitézi Szék ünnepi vasorája a Prot. Egyesületben. A helybeli Vitézi Szék a kormányzó névnapjára alkalmasított tegnap este a Prot. Egyesület nagyteremében családias ünnepi vasorát rendezett, amelyen a helybeli Vitézi Szék tagjai és hozzátartozói nagy számban jelentek meg. A vasorát megelőzőleg vitéz nemes Kovács István buszárbevezetés, szakkapitány emelkedett hangú megnyitó beszédében a kormányzó névnapjének jelentőségéről emlekedett meg. Majd vitéz Papp István kir. járársbíró tartalmas beszédében az ország-pilót kormányzóról szólt s kiemelte, hogy a mindig alkotmányos érzésű magyar nemzet ezáltal is oly kiváló férfi személyben találta meg vezetőit, aki a legvalóságosabban helyzetben mentette meg az országot. Mátroy Gézunka ügyvezetője után a vasora résztvevői elénekelték a Himnuszot. Vasora után tánc következett, a megjelentek mindvégig kitűnő hangulattal maradtak együtt.

* Nemesak az árak olcsók, de a minőség is legjobb a Héjas harisnyaházban.

— Szülészet és gyümölcsészeti előadás. A Szülő- és Gyümölcsészeti Szövetkezet elnöke-ge értesíti a szülő- és gyümölcsészeti gazdákat, hogy folyó hó 9-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Gazdasági Egyesületben 150 szülészeti és gyümölcsészeti előadássorozat kezdődik. A vezetőség az érdeklődő gazdákat szívesen látja.

* Ha Ön gyorsan akar jól megkínnyebbülni, fog tejlesülni.

Használaton „Igmándit” s be

Kétszer is megbüntették az orrvadászt, aki rálőtt a vadőrökre

Fantasztikus fegyverrel vadászott

A múltkoriban a város határában cirkáló vadőrök észrevették, hogy Zsuppon István orrvadász nyulra vadászik. Rászóltak, mire az orrvadász futásnak eredt, nyomában a vadőrökkel. Egyszerre csak az orrvadász megfordult és a vadőrökre lőtt, de szerencsére nem talált.

Ezen esekedtetéért Zsuppon kétszer is perbe fogták. Először vadászati kihágásért ítélték el közigazgatási úton 25 napi fogházra, most

— Táborozási beszámoló. A piarista gimnázium 118. sz. Turán cserkészcsapata december 8-án, szombaton délután fél 5 órakor az intézet tornatermében táborozási beszámolót tart. Műsor: 1. Cserkészjáték, 2. Műs: Királyfi három bánata, szavalja Szarvas A. S. Mihálykó Béla tanár előadása vettelt képpel, 4. Híndó és spanyol tánc Maróti Ferenc vezetésével, 5. Sík: Cserkészek, szavalja Hümpfer János, 6. Móra: A jó Isten foltzó szíze, szindarab egy felvonásban. Szereplők: Krosits László, Maróti Ferenc, Kovács József, Farkas József, T. Cserkészuduló.

* „Jól vesz”, ha karácsonyra Héjas harisnyaházban vásárol.

— Halálhírek. Vas Ambrus, ref., 49 éves, kecskés, Fülöpmező 755. — Pető Kálmán, ref., 28 éves, fm., Vascsig 199. — Királyi Károlyné Vörös Irma, rk., 36 éves, Bem-u. 17. — B. Szabó Julianna, rk., 42 éves, fm. k., Mária-város 8. — Sutus Terézia, rk., 8 éves, Dankó-utca 8.

* Ha készülté vesz, vegye a legjobb „Hamarlit” Héjas harisnyaházból.

— Születések. Deák Károly fm. és Zsilya Mária leánya, Mária, ref. — Kopjár Pál nagyb. és Vörös Irma fia, Sándor, ref. — Adácsi József lakosságsegéd és Fazekas Terézia leánya, Gizella Mária, rk.

— Elvesztették perükét a feltalálók. Megírták, hogy két kecskeméti iparos vasúti baleset elhárító készüléket talált föl, amelyet szabadalmaztattak és amelyet értékesíteni végtel átadtak Kellermann Jenő elektrotechnikusnak. A találmány körül nyomban per keletkezett. Annymóiban a feltalálók pert indítottak az ismert elektrotechnikus ellen, mert nem adta vissza a találmány leírását. A kereslet a bíróság most elutasította, mert megállapítást nyert, hogy a találmány leírását Kellermann első kérésére visszaadta a feltalálók. A feltalálók ugyan még nem kaptak pénzt a találmányért, de a bírói ítélet következtében kik fizethetnek most 320 pengő ügyvédi és perköltséget.

— Szőlőkaró és annak való akafca, azoltja megrendelhető Rosenbaumnál. 2416

— Kihirdetett jegyvispárok. Kossik Sándor, rk., kömvénység és Csille Terézia, ref. — Fekete István, rk., cipészemster, és Póncsai Piroksa, rk. — Szabó István, rk., fm. és Kovács Erzsébet, rk. — Schlögl József, rk., vállanyzerség és Dávid Judit, ref. — Kiss József, rk., hentessegéd és Harkai Terézia, rk. — Maréncze József, rk., lakosságsegéd és Péter Margit, rk. — Vaskó István, ref., kovácsiparos és Kovács Mária, rk.

— Adományok. A szakirányú iparostanonek-liska hálás köszönettel nyugtazza a cserkészlevele zenekar javára beküldött alábbi adományokat: Bodócs Ferenc kékeskeres 5 P, Szabó Irén iparművész, Kereskes Erzsébet nőszabósegéd 3—3 P. Ezenkívül Hubay Miklós vállalkozó egy szegény tanuló segélyezésére 5 P.

pedig a bűnügyben a törvényszék útján háromhónapi fogházra.

A bíróság elkobozni rendelte az orrvadász fantasztikus lövészártyát. Ezt a puskát Zsuppon saját maga készítette. A fegyver a középén kettécsavarható, az agyát könnyvéden el lehetett rejtetni a zsebben, eső pedig olyan, mintha boltból készült sétapálya volna. Zsuppon egyébként csak a második büntetését fel-lebzele meg, a 25 napot már le is ulti.

Nem lehet azt eldőltni, hogy a 7000 kalóriás

PECSI BRIKETT

milyen KITŰNŐ. Ingyen próbafűtéssel kalyhálat 1 napi adaggal ellátjuk.

Ezenlőt csak PECSI BRIKETTET fog használni. Pécset Község Rt. Képviselet Keeksemét, MÁV telepházvaudár.

* Influenza, spanyoljány, lorokgyulladás, az orr és garat elnyalkódása, a mandulák megbedegedése, valamint izületi bajok vagy tüdővészúhurut esetén gondoskodjék arról, hogy gymra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatá által gyakran és alaposan kitisztítsanak. Közokhórák főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József víz által lázait jóval fertőző belegyekkel is nagy szolgálatot tesz a szenvedő emberiségnek.

Ingatlanforgalom

—0—
Major Jánosné Makai Erzsébet úrréti dűlői 510 neszöljött megvette Sánta Mihály és neje Makai Justina 67 pengőért.

D. Fehér József Hollós-dűlői 4 l. 155 neszölj földjét megvette Bartus Imre és neje Kovács Erzsébet 400 pengőért.

Nyúl Sándor kerekdombi dűlői 3 h, 617 n, sz. földjét megvette Farkas Lajos és neje Anka Juliánna 1200 P.

Huszár Tamás és Társa malom dűlői 642 n, sz. földjét megvette Király János és neje Tubak Juliánna 350 P.

Özv. Berényi Jánosné Bódóg Rozália máriahegyi dűlői 386 n, sz. szőlőjét megvette Kun György 650 P.

Szentkirályi Béla bugnaci sasúlési dűlői 10 h, 194 n, sz. földjét megvette Bihal Pálné Sz. Tóth Piros és társai 2631 P 42 f.

Keeksemét th. város I. fokú közigazgatási hatóságától.

9896—1934. szám.

MEGEMMISÍTÉS.

Szalai Mihály 1898. évi születésű g. eselőd a rakpítvány hivatalból 1910. évi 209. sz. a nyert g. eselődökönnyvet ismeretlen helyen elvesztette, ezennel megemmisítem.

Biró, th. tanácsnok, mint I. f. iparhatóság.

